

“天像漏了个洞，雨水倒一样……”

宁海、象山出现大到暴雨，种养殖户很受伤



宁海胡陈乡沙地下村，老夏的400多亩果园泡在水里。

“天像漏了个洞，雨水倒一样，下了两三个小时……”讲起7月3日凌晨的大暴雨，老夏一边用手比划，一边在使劲想着用合适的词汇向记者描述下雨时的情形，句子像连珠炮“突突”蹦出来。

今年60多岁的老夏，在宁海胡陈乡沙地下村有400多亩果园，这场暴雨对果园的影响很大。老夏说，这样的大暴雨他已经10多年没遇到过了。

近日，受梅雨和台风倒槽影响，宁海、象山的部分区域出现大到暴雨，不少种植户、养殖户受到较大影响。

从市气象台的预报看，今天上午开始，雨势会明显减弱，但象山今天上午预计仍有大到暴雨，要到今天中午雨势才会有所减弱。今天夜里到明天，我市会有一次短暂的雨歇，但从周日开始，我市又将将以阵雨天气为主。

象山

部分成熟的火龙果开裂

从7月2日晚上开始，象山泗洲头镇大理村出现强降雨，之后的两天，雨水时大时小，几乎没有停歇。记者昨天在大理村的田头看到，虽然离强降雨已经过去两天，但田地里依旧还存在不同程度的积水，田埂旁小河道的水位也一直居高不下。

“7月2日晚上开始下雨，一直到第二天都没有停过，我连夜开始排水，但雨实在是太大了，排水的速度根本跟不上，我12亩火龙果大棚全积水了，昨天才排完积水，火龙果树泡了十几个小时的水。”果蔬种植户鲍军展告诉记者，现在正是火龙果成熟的时候，火龙果树经过积水长时间浸泡，不仅会影响果实的质量和数量，还会造成火龙果树根部腐烂死亡。

昨天上午9点到11点，记者见到鲍军展的两个小时里，瓢泼大雨时不时喷洒而下。雨势大的时候，鲍军展就会跑到泵房查看排水情况。经过两天的排水，大棚里积水已经排出，但鲍军展丝毫不敢松懈，这几天一直守在大棚基地里，随时应对突如其来的强降雨。

“你看，现在外河河道的水位明显比我的大棚高，排水非常困难，我只能一直在这里看守着，万一河水倒灌，那损失就更大。”鲍军展说。

强降雨也让象山秋红果蔬专业合作社的30余户甜瓜种植户受到影响。“很多农户的田里都积水了，积水最高的有35厘米，好在甜瓜上市比较早，前段时间都摘完了，所以总体损失并不大。”该合作社负责人项秋国告诉记者，所有农户都购买了相应的保险，目前合作社正在与保险公司联系，希望将农户的损失降到最低。

养殖场海水盐度降低，蟹苗损失不小

面对这场大雨，果蔬种植户还能想办法排水，但对海塘养殖户来说，只能看着干着急。

“雨实在是太大了，这下损失大了。”大理村的养殖户王如建说。

王如建承包了110亩海塘，养殖梭子蟹、蛭子、南美对虾等，其中80亩是海水养殖，6月1日放了27斤蟹苗，眼下正是蟹苗脱壳生长的重要阶段。“雨水一多，塘里的海水盐度就会降低，水质变化加快，极易导致病害发生，进而导致蟹苗大量死亡。”王如建说，但蟹苗生活在水底，现在还不知道蟹苗的生长情况，但从他投喂鱼料的数量来估计，这次损失不小。“原来我投喂150斤鱼料，2小时就能吃完，昨天我投了150斤鱼料，到今天还有剩余，这说明塘里的蟹苗少了很多。”

记者 王冬晓 郑凯侠 实习生 岑婷婷 文/摄

宁海

水泵24小时抽水 400多亩果园仍有一半泡在水里

昨天上午9点多，记者在前往宁海胡陈乡的路上遇到了老夏。

山道旁的洼地被淹，400多亩橘子树有一半泡在水里。记者摸着小路来到果园里，老夏穿着雨衣、雨鞋在清理枯枝杂草，水没过膝盖。他说，枯枝杂草缠着橘子树，清理一下，只要不死，来年还能结果子。

这两天老夏忙得不可开交，前天屋子进了水，等水退去，家里一片狼藉，他从前天早上6点一直打扫到晚上7点。当天晚上，在北仑工作的儿子打电话问家里情况，他说“好着呢”。

“3日夜里一点多，雨下得‘咚咚’响，感觉瓦片都能打碎。”老夏说，他赶紧跑出去看果园的情况，不到半小时，水就没过膝盖，早上6点多，只能看到树顶。

“我们用水泵抽了一天一夜，水退了六七厘米，现在还有一半泡在水里。”沙地下村工作人员告诉记者，3日凌晨，宁海胡陈乡在2小时里下了100多毫米的雨量。

“受海水涨潮影响，胡陈港要关闸，里面的水流不出去，农田被淹，有些村民家里凌晨1点进了水，早上四五点水退了。”该工作人员说，有些地方还有积水，是因为雨下得猛，而且村里只有一台老旧的水泵。

80亩西瓜烂在地里 此前已全部预订给一家公司

“被水泡过的橘子，水喝得太多，‘撑’坏了，过三四天就会掉下来烂掉。”老夏说，这片果园是橘子、桃树和洋芋套种，“去年有一百五十万元的收成，今年遭遇这场暴雨，能卖100万元就算不错了。”

在胡陈乡沙地下村、西翁村和胡陈村等地，暴雨对农作物的打击很大。

西翁村桃园紧挨村道，村道旁边是一道两米高河堤。昨天上午，记者经过，村道上七零八落散落着桃子，河堤草丛和水渠里也“藏”着一堆堆烂桃子。

“发大水，水太急，把桃子冲到了果园旁边的河堤上，水退了，桃子就烂在那里。”西翁村林书记告诉记者，3日夜里接到信息，他赶紧打的从宁海县城赶到西翁村，同时通知村里的党员，挨家挨户巡查汛情。

“我凌晨2点进村，水淹过膝盖，车子进不去，蹚水进去的。”林书记说，村子里大多是留守老人，他和几名党员连夜把家中进水的老人转移到安全地方。

“这么大的水，10多年没遇到过，屋子进水损失不大，影响最大的是农作物。”林书记说，西翁村主要收入来源是桃子、西瓜这些农作物。

“前几天宁波有家公司下了2000元定金，包了80亩地西瓜，雨一下，西瓜全泡汤了。”林书记说，这个雨下得不是时候，“桃子、西瓜马上上市了，西瓜被水淹卖不出去，桃子甜度受影响。如果一直下，桃树容易生病虫害，到时候更麻烦。”

宁波银行专栏

宁波银行获准筹建宁银理财公司

宁波银行近日公告称，公司收到中国银保监会批复，获准筹建宁银理财有限责任公司。筹建工作完成后，将按照有关规定和程序向宁波银保监局提出开业申请。

根据此前的公告，宁银理财有限责任公司的初始注册资本不少于10亿元，宁波银行持股比例为100%。在适当的时机，根据业务发展需要并在监管部门批准下，宁银理财有限责任公司可引进战略投资者。

宁波银行设立理财子公司，是响应政策要求，顺应市场趋势的举措。2018年4月，人民银行、银保监会、证监会、国家外汇管理局联合发布《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》，强调“具有证券投资基金托管业务资质的商业银行应当设立具有独立法人资格的子公司开展资产管理业务”。宁波银行董事会2018年5月审议通过了关于设立资产管理公司的议案，2018年11月将理财子公司原名称“宁行资产管理有限公司”变更为“宁银理财有限责任公司”。

宁波银行设立理财子公司是满足居民日益增长财富管理需求的举措。传统银行理财业务以固定收益类资产为主，已不能完全满足各类客户多样化的投资需求。设立理财子公司，银行将建立多样化的理财产品体系，除了固定收益类产品，还包括权益类产品、商品及金融衍生品类产品和混合类产品，可以更好地为客户提供资产管理服务。

宁波银行设立理财子公司，将进一步提升自身资产管理业务专业性和核心竞争力。银行通过设立理财子公司，将有助于实现自营业务与代客理财业务完全风险隔离。在风险隔离的前提下，理财子公司在决策机制上更加高效和灵活，有利于及时把握市场机遇和发展机会。银行通过设立理财子公司的方式开展资产管理业务，还有利于建立市场化激励机制和培养体系，从而提升从业人员专业性，提升公司投资和投研能力，最终提高自身核心竞争力。

宁波银行具备丰富的资产管理业务运作经验，2014年已成立总行资产管理部作为理财业务专营部门，其理财业务在发行规模、客户基础、产品种类、资产多样化等方面均取得长足进步。2018年，宁波银行累计发行理财产品1042期，销售总额累计超过6600亿元。

宁波银行是首批获准筹建理财子公司的城商行之一。根据公告，国有大行中，工商银行、建设银行、交通银行理财子公司均正式开业，中国银行理财子公司获准开业，农业银行、邮储银行理财子公司已经获准筹建。股份制银行中，兴业银行、招商银行、光大银行理财子公司也已获准筹建。

 宁波银行